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Selvityksen tausta

• Selvitys liittyy laajempaan suomalaisten EU-uria koskevaan 

TEAS-selvitykseen, jossa tarkastellaan keinoja lisätä 

suomalaisen EU-henkilöstön määrää

• Selvityksen vastuullisena toteuttajana on 

valtiovarainministeriö
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https://tietokayttoon.fi/-/eu-urien-edistamistoimet-eurieto-


Aineisto ja sen kerääminen

• Kysely lähetettiin pääasiassa 

valtionhallinnossa kesällä 2023 

työskenteleville 

korkeakouluharjoittelijoille ja 

kesätyöntekijöille

• Kyselyyn oli aikaa vastata 

5.-20.7.2023.

• Vastauksia kyselyyn saatiin 1040

• Vastausprosentti oli noin 50%

• Vastauksia tulkitessa hyvä muistaa 

kyselyn konteksti  tuloksia ei voi 

yleistää kuvaamaan kaikkia 

korkeakouluopiskelijoita



Tietämys EU-urista

Kaksi kolmasosaa vastaajista ei ollut tietoisia EU:n 

tarjoamista työmahdollisuuksista



TIETÄMYS EU-URISTA

Tietämys EU:n tarjoamista työtehtävistä opintoaloittain
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Vastaajat jotka olivat 
tietoisia EU-urista



VASTAAJAT JOTKA OLIVAT TIETOISIA EU-URISTA

Mistä tietoa EU-urista on saatu?
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EU:n kiinnostavuus 
työnantajana

EU-urat kiinnostavat, mutta tuntuvat kaukaisilta



EU:N KIINNOSTAVUUS TYÖNANTAJANA

Kiinnostus EU:n tarjoamia 
työtehtäviä kohtaan
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• Vain 6% ilmoittaa ettei ole kiinnostunut 

EU:n tarjoamista työtehtävissä

• Lisäksi kyllä ja ehkä vastanneilta kysyttiin 

ovatko he kiinnostuneet ylipäätään 

kansainvälisistä työtehtävistä vai lähinnä

EU:n tarjoamista työmahdollisuuksista. 

27% vastasi olevansa kiinnostuneita 

lähinnä EU-urista ja 73% ylipäätään 

kansainvälisistä urista.
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Oletko kiinnostunut EU:n tarjoamista työtehtävistä, % (n=1040)?

Kyllä Ehkä En



EU:N KIINNOSTAVUUS TYÖNANTAJANA

Kiinnostus EU:n tarjoamia työtehtäviä kohtaan
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EU:N KIINNOSTAVUUS TYÖNANTAJANA

EU:n kiinnostavuus työnantajana suhteessa muihin työnantajiin
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EU:N KIINNOSTAVUUS TYÖNANTAJANA

TYÖNANTAJAN VETOVOIMATEKIJÄT
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EU:N KIINNOSTAVUUS TYÖNANTAJANA

TYÖNANTAJAN VETOVOIMATEKIJÄT
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Lisäkysymys: Vastaajien mielikuvat itselleen tärkeimpien tekijöiden tilanteesta EU:ssa
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Keinot tietoisuuden ja 
kiinnostuksen lisäämiseksi

Vastaajat kaipaavat lisää tietoa ja toimintaa



KEINOT KIINNOSTUKSEN LISÄÄMISEKSI: KIINNOSTUNEET

Keinot joilla lisätä kiinnostusta EU-uria kohtaan
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KEINOT KIINNOSTUKSEN LISÄÄMISEKSI: KIINNOSTUNEET

Keinot EU-urille suuntautumisen tukemiseen: urista kiinnostuneet 1/2

• Sosiaalisen median rooli mielenkiinnon herättäjänä ja tiedon lisääjänä. Some voisi tuoda EU-
urat lähemmäksi nuoria

• Instagram story- ja reels-osiot sekä TikTok: esimerkiksi videoita tavallisesta työarjesta ja elämästä 
Brysselissä

• LinkedIn: näkyvämmin mainostusta esimerkiksi harjoittelupaikoista

• EU-harkkareiden oma some

• Harjoittelujen ja työpaikkojen parempi näkyvyys rekrysivustoilla sekä työnhakuportaaleissa 
kuten JobTeaserissä

• Selkeät nettisivut, josta löytyisi kaikki tarvittava tieto samasta paikasta. Selkeät ohjeet miten 
haetaan ja mitä vaaditaan

• Podcastit välineenä tehdä EU-urista lähestyttävämpiä ja tunnetumpia

• Rahallinen tuki harjoitteluihin: parempi palkka, asunnon ja lentojen maksaminen

• Ilmaista mentorointia ja maksuttomia valmennuspalveluita
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KEINOT KIINNOSTUKSEN LISÄÄMISEKSI: KIINNOSTUNEET

Keinot EU-urille suuntautumisen tukemiseen: urista kiinnostuneet 2/2

• Toisella asteella saadun tiedon rooli:

• Alumnivierailut, opojen rooli, rekrymessut…

• Korkeakouluissa saadun tiedon rooli: 

• Infot (esim. teams, luentosali info, sähköposti tms.). 

• Ainejärjestöjen roolin tukeminen mm. tukemalla opintomatkojen järjestämisessä

• Harjoittelupaikoissa saadun tiedon rooli: 

• Oikeusministeriössä järjestetty tilaisuus koettu hyväksi

• Virastoesittelyihin voisi sisältää myös EU-paikoista esittelyä

• Ylipäätään konkreettisen tiedon lisääminen: 

• Mitä tehdään, missä, millä koulutuksella, missä ympäristössä ja mitä varten.

• Miten perhe-elämä järjestetään EU-urilla ja kuinka joustavia työmahdollisuuksia on, esim työajan, etätyön 
ym pohjalta

• Tukeeko EU/Suomi puolison työllistämistä mahdollisessa EU-kohdemaassa
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Vastaajat, jotka eivät olleet 
kiinnostuneita EU-urista
Kiinnostumattomuuden kärkisyinä oma elämäntilanne sekä 

muualle kohdistuvat uratavoitteet



VASTAAJAT, JOTKA EIVÄT OLLEET KIINNOSTUNEITA EU-URISTA

Syyt kiinnostuksen puutteeseen EU-uria kohtaan
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VASTAAJAT, JOTKA EIVÄT OLLEET KIINNOSTUNEITA EU-URISTA

”EU-urasta välittyy itselleni 

vahva mielikuva siitä, että ura 

tulee ensin ja sitten muu elämä 

sekä perhe.”

• Avoimissa kysymyksissä esiin nostettiin paljon 

aiemmin kysyttyjä syitä:

• Riittämätön kielitaito

• Puuttuva tieto EU-uriin liittyen

• Useassa vastauksessa esiin nousi myös:

• Ei haluta muuttaa pois Suomesta

• Kansainvälinen ura ei kiinnosta

• EU:n työkulttuuri nähdään epämieluisana: 

työtä tehdään muun elämän kustannuksella, 

työympäristö on liian kuormittava ja 

epäjohdonmukainen

• Työtehtävät eivät kiinnosta

• Yksittäisissä vastauksessa nostettiin esiin myös 

hankaluus samaistua EU:n arvomaailmaan, sekä 

EU:n byrokraattisuus



Yhteenveto

Kiinnostusta on tai sitä on mahdollista herättää, 
tietoa ja toimia tarvitaan



YHTEENVETO TULOKSISTA

”Kun vastailen näihin 

kysymyksiin, niin ensimmäisenä 

mielessäni on se, että voisin 

hyvin olla kiinnostunut, mutta 

en tosiasiassa tiedä 

konkreettisista 

työllistymismahdollisuuksista 

mitään.”

• Kiinnostusta EU-uria kohtaan löytyy opintoalasta 

riippumatta

• EU:n tarjoamat työmahdollisuudet eivät 

kuitenkaan ole korkeakouluopiskelijoille tuttuja.

• Tietoa uravaihtoehdoista on heikosti ja 

tietokanavat eivät ole tuttuja tai ne koetaan 

huonosti saavutettaviksi

• EU-urat tuntuvat monille kaukaisilta ja hankalasti 

tavoiteltavilta

• Moni ei ole tullut ajatelleeksi EU-uraa ennen 

kyselyyn vastaamista. Lisäksi avovastauksissa 

kymmenet vastaajat sanovat kyselyn herättäneen 

mielenkiinnon ottaa selvää EU:n tarjoamista 

työmahdollisuuksista.


